Konkurs matematyczny „100 zadań na 100 – lecie Mickiewicza”
Grudzień 2017
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Rozwiązania zadań należy przekazać swojemu nauczycielowi matematyki do dnia 05.01.2018.
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W kwadracie ABCD obrano na bokach BC i CD odpowiednio punkty P i Q takie, ze kat PAQ
ma miare 45°. Wykaz, ze obwdd trdjkata PCQ jest rowny potowie obwodu kwadratu.
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Obli - . . ath ..
icz wartos¢ wyrazenia —, jeli 2a? + 4ab = ab + 2b2.
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Punkt § jest Srodkiem ciezkosci trojkata ABC, punkty
A4, By, C; sq odpowiednio $rodkami bokéw BC, AC, AB, za$
punkty K, L, M — $rodkami odcinkéw SA, SB, SC. Wykaz, 7e
4A,B,C, = AKLM.
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Dany jest tréjkat ABC, w ktérym AB = 10, AC = BC = 20. Obliczy¢ dtugos¢ odcinka
faczacego punkty stycznosci okregu wpisanego w ten tréjkat do bokéw AC i BC.
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Dany jest trapez ABCD o polu 15 i podstawach AB i CD. Dwusieczna kata ABC jest
prostopadta do ramienia AD i przecina je w takim punkcie E, ze 2—LE) = 2. Obliczy¢ pola figur
ABE i EBCD, na ktére zostat podzielony trapez.
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Potowe ksiggarskiej potki zajmuja stowniki o grubosci 5 cm, a drugg potowe —
encyklopedie o grubosci 7 cm. Udowodnij, ze na tej pétce znajduje sie co najmniej 12
woluminow.
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Czy mozna wypetnic tablice:
aj4 x4
b)5%x5
liczbami w ten sposéb, by iloczyn w kazdej kolumnie byt liczbg dodatnia, a w kazdym
wierszu liczbg ujemng?
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Wokét fontanny na dziedziricu patacu cesarza ustawiono dziesigé posagéw réznej wagi.
Cesarz, wielki mitosnik sztuki i matematyki rozkazat, by pomiedzy kazdymi dwoma posagami
umiescic kule, ktérej waga réwna jest réznicy wag tych posagéw. Nadworny matematyk
zauwazyt, ze w takim przypadku kule mozna podzieli¢ na dwie grupy o réwnych ciezarach.
Czy matematyk miat racje?
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Punkt P jest dowolnym punktem wewnetrznym tréjkata réwnobocznego ABC. Odlegtosci
punktu P od bokéw BC, CA, AB sg odpowiednio réwne x, y, z. Wykaz, ze dla danego tréjkata
x + y + z jest wielkoscig stata.
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4 3 - 4
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba % o "7 + %jest kwadratem liczby
naturainej.
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Rozszyfruj ponizsze dziatanie wiedzac, ze kazdej literze odpowiada inna cyfra i kazdej
cyfrze inna litera.
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